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ПРОБЛЕМИ ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙ НА ВІТЧИЗНЯНИХ 

МАШИНОБУДІВНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 
 

Вітчизняна економіка характеризується стрімким загостренням конкурентної боротьби між 
суб‘єктами господарювання. Складна ситуація склалася і в вітчизняній машинобудівній галузі. 
Відбувся спад обсягів виробництва, погіршилися показники відновлення продукції, яка 
випускається підприємствами. Галузь виявилася неконкурентоспроможною на світовому ринку.  

Такі умови вимагають від машинобудівних підприємств активізації інноваційної діяльності. 
Саме інновації дадуть змогу підприємствам успішно функціонувати на ринку, займати лідируючі 
позиції та нарощувати прибуток. Незважаючи на очевидну необхідність впровадження інновацій, 
інноваційна активність машинобудівних підприємств залишається на низькому рівні. Основними 
перешкодами для розгортання інноваційних процесів є наступні: 

 недосконалість законодавства в частині стимулювання з боку держави науково-
технологічної та інноваційної діяльності; 

 відсутність фінансової підтримки держави; 
 обмеженість власних коштів; 
 нестача доступних кредитів; 
 високий рівень ризику інноваційної діяльності; 
 низький попит на високотехнологічну продукцію на внутрішньому ринку; 
 зміна потреб і бажань споживачів; 
 недостатній рівень захисту прав інтелектуальної власності; 
 відсутність коштів у замовників. 
Будь-які пропозиції щодо впровадження інновацій на машинобудівних підприємствах 

стикаються з проблемою забезпечення інноваційних процесів необхідним обсягом інвестиційних 
ресурсів. У більшості країн світу основними джерелами інноваційної діяльності є бюджетні кошти, 
що лімітуються у законодавчому порядку. Головним джерелом фінансування інновацій в Україні 
протягом останніх років залишаються власні кошти підприємств, тому більшість машинобудівних 
підприємств зберігає орієнтованість на застарілі технології, які не дають можливості галузі 
розвиватися.  

Необхідною умовою для інноваційного розвитку будь-якого підприємства є усвідомлення 
необхідності інновацій з боку керівництва та внутрішня готовність до їх впровадження. В той же 
час, значна частина вітчизняних дослідників обґрунтовують положення, що саме неготовність 
керівництва та працівників промислових підприємств стати активними учасниками й реалізаторами 
інноваційного процесу значною мірою обумовила неспроможність підприємств до інновацій.  

Серйозною проблемою інноваційного управління на підприємствах машинобудування 
залишається відсутність сучасних концепцій стимулювання творчої активності співробітників. 
Недооцінка творчих можливостей співробітників приводить до втрати можливостей вдосконалити 
виробничий процес, скоротити витрати, впровадити новий продукт.  

Успіх інноваційної діяльності машинобудівного підприємства в першу чергу залежить від 
механізму управління процесами інноваційного розвитку, який повинен бути орієнтований на 
адаптацію діяльності підприємства до змін умов зовнішнього середовища шляхом пошуку та 
реалізації оптимальних варіантів інноваційного розвитку ринкових можливостей. Удосконалення 
системи інноваційного управління для підприємств машинобудування є обов‘язковою умовою 
виживання та розвитку, ефективної організації інноваційної діяльності. За умов браку оборотних 
коштів це дасть найбільший ефект у зростанні продуктивності та формуванні 
конкурентоспроможності вітчизняних машинобудівних підприємств.  
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